
Gütesiegel „Partner der Schulen für Leseförderung 2021/2022“
- B e w e r b u n g -

Bitte senden Sie Ihre Antworten des umseitigen Fragenkatalogs gegebenenfalls gemeinsam mit einer Dokumentation Ihrer Aktivitäten zur Leseförderung (Werbematerial, Einladungen, Broschüren, Bilder*, Empfehlungskataloge, Pressebereichte etc.). Der Fragenkatalog steht im Internet unter www.buchhandel-bayern.de (Kultur und Lesen/Buchhandels-Gütesiegel) zum Herunterladen zur Verfügung. Alternativ können Sie ein eigenes Text-Dokument anlegen und nur die jeweilige Fragenziffer angeben. Wie ausführlich Sie die Fragen beantworten, bleibt Ihnen selbst überlassen.
Sollten Sie das Gütesiegel in der Vergangenheit schon einmal erhalten haben, können Sie – wenn sich keine Änderungen ergeben haben – bei den Fragen 1.1. bis 1.4. auf die frühere Bewerbung verweisen. Bitte beantworten Sie in jedem Fall Frage 2 und 3.
Sie können uns Ihre Antworten per E-Mail gemeinsam mit einer digitalisierten Dokumentation oder ausgedruckt per Post zukommen lassen.

Post-Anschrift:
Börsenverein des Deutschen Buchhandels – Landesverband Bayern e.V.
Literaturhaus / Salvatorplatz 1
80333 München
E-Mail: 
Barbara Voit, voit@buchhandel-bayern.de
Bewerbungsschluss ist der 2. Juli 2021.

Bei Fragen zum Bewerbungsverfahren wenden Sie sich bitte beim Börsenverein an Barbara Voit, 
Tel. 089/29 19 42 -41, voit@buchhandel-bayern.de.

*Bildmaterial: Es ist uns bewusst, dass es durch die Vorgaben des Datenschutzes schwierig ist, Bilder insbesondere von Veranstaltungen mit Kindern der Bewerbung beizufügen. Das Fehlen von Bildern wirkt sich in keiner Weise negativ aus. Sollten Sie uns digitale Fotos zur Verfügung stellen können, lassen Sie uns bitte wissen, ob wir diese im Internet z.B. in der Rubrik der Leseförderungsprojekte oder bei Ihrer persönlichen Visitenkarte verwenden dürfen. 

bitte wenden →

Gütesiegel „Partner der Schulen für Leseförderung 2021/2022“
- F r a g e n k a t a l o g -

Angaben zur Buchhandlung

- Name, Anschrift und Verkehrsnummer der Buchhandlung;
- Name des/der Inhabers/in bzw. Geschäftsführers/in;
- Ansprechpartner/in für Kinder, Eltern und Lehrkräfte im Bereich Leseförderung mit

  Kontakt (Tel., Fax, Internet und E-Mail). 

1. 
Kinder- und Jugendliteratur im Sortiment: Präsentation und Beratung
1.1. 
Bitte beschreiben Sie, welche Bandbreite an Titeln Sie in Ihrer Abteilung für Kinder- und Jugend​literatur führen und inwieweit Sie Schwerpunkte setzen (z.B. Lesealter, Mädchen/Jungen, Bilderbuch, Belletristik, Sachbuch, Hörbuch, E-Books oder Non-Books)! 

1.2.
Wie ist Ihre Kinder- und Jugendbuch-Abteilung äußerlich gestaltet? Wie sprechen Sie die jungen Zielgruppen durch attraktive Präsentation an? Welche Zielgruppen sprechen Sie besonders an (z.B. Jungen/Mädchen)? Wie laden Sie Kinder zum Verweilen und Probelesen ein? 
1.3.
Wie stellen Sie eine kompetente Beratung im Bereich der Kinder- und Jugendliteratur sicher (z.B. durch Aus- und Fortbildung der Mitarbeiter/innen, Informationen durch Fachliteratur, Projekte mit Verlagen oder pädagogischen Einrichtungen etc.)?

1.4.
Welche sonstigen Aktivitäten im Bereich der Präsentation oder Beratung führen Sie durch (z.B. Empfehlungslisten für Kinder- und Jugendbücher, Lesetipps von Kindern, Informationen für Erzieher/innen und Lehrer/innen bzw. Eltern o. Ä.)?
2.
Aktionen, Projekte, Initiativen und Veranstaltungen zur Leseförderung

2.1.
Aktuelles Schuljahr:
Aufgrund der Corona-Pandemie war es im vergangenen Schuljahr kaum möglich, Veranstaltungen durchzuführen. Dennoch sind und bleiben Buchhandlungen wichtige Partner für alle Belange der Leseförderung. Von vielen Buchhandlungen wissen wir, dass sie unglaublich erfinderisch waren, weiterhin die Leseförderung voranzutreiben. 

Wir möchten Sie bitten, alle Aktionen, Projekte, Initiativen oder auch Veranstaltungen aufzuzählen, die Sie im laufenden Schuljahr 2020/2021 durchgeführt haben bzw. noch planen. Wie sind Sie beispielsweise mit der Aktion „Ich schenk dir eine Geschichte“ verfahren, haben Sie Lesetüten gepackt, betreiben Sie einen – jetzt digitalen – Leseclub, veröffentlichen Sie Buchempfehlungen über Social-Media-Kanäle, beraten Sie via Videokonferenz, haben Sie digitale Lesungen angeboten, etc.? 
2.2.
Kommendes Schuljahr:
Auch das kommende Schuljahr ab September 2021 wird vermutlich noch nicht wieder vollständig normal laufen, aber welche Pläne haben Sie in der Schublade? Bitte zählen Sie alle Aktivitäten auf, die Sie für das kommende Schuljahr 2021/2022 planen.
3. 
Welche Art von Veranstaltung im Sinne einer nachhaltigen Leseförderung vermissen Sie aktuell am meisten? Wozu möchten Sie Kinder und Jugendliche als erstes einladen, wenn es die Bedingungen wieder zulassen?

